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Conocer la opinión de la 
ciudadanía respecto de los 
temas que se están discutiendo 
al cierre del año 2019 y sus 
proyecciones hacia el 2020.

OBJETIVO 
DEL ESTUDIO

OBJETIVO GENERAL
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FICHA METODOLÓGICA
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Metodología 

Cuantitativa.

Diseño no 

probabilístico de 

muestreo por cuotas.

METODOLOGÍA

Hombres y 

mujeres de 18 

años y más de 

todas las regiones

UNIVERSO

Muestra de 601 

casos a nivel 

nacional

303 casos de la 

Región 

Metropolitana y 

298 de Regiones.

MUESTRA

Encuesta web 

aplicada sobre el 

panel web nacional 

de Ipsos.

Fecha de 

aplicación: 06 al 10 

de diciembre.

TÉCNICA



© Ipsos | Estudio Movilizaciones Sociales

PERFIL DE LA MUESTRA SIN PONDERAR
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39%

61%

DISTRIBUCIÓN POR SEXO

Hombre

Mujer

10%

21%

50%

18%

DISTRIBUCIÓN POR ZONA DE RESIDENCIA

Norte

Centro

RM

32%

38%

31%

DISTRIBUCIÓN POR EDAD

18-29 años

30-49 años

50 o más años

26%

28%

33%

13%

DISTRIBUCIÓN POR GRUPO SOCIOECONÓMICO

C1

C2

C3

DSur

Muestra 

ponderada por 

Sexo y Zona de 

Residencia.
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RESULTADOS
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PRINCIPALES HALLAZGOS

❑ El país cierra el año principalmente en estado de preocupación (25%), con personas que indican que combinan los

sentimientos positivos y negativos en su estado anímico (16%) y con quienes se sienten esperanzados (16%). En general,

los distintos estados anímicos se encuentra altamente influidos por el estallido social al finalizar el año 2019.

❑ Se observa una expectativa bastante pesimista sobre el año 2020, que se refleja en la opinión respecto que el país tendrá

un avance menor en las diversas materias que son relevantes para la ciudadanía. Los únicos tres temas en los que podría

haber mejoras corresponden a las pensiones, la igualdad de derechos entre hombres y mujeres, y los sueldos. Sin

embargo esta opinión es inferior al 40% de los consultados. Mientras que más del 60% considera que habrá un

empeoramiento de la estabilidad del sistema político, la estabilidad laboral, los indicadores económicos del país y tasa de

empleo.

❑ Además, existe una expectativa muy negativa sobre el desempeño de carabineros, ejército, gobierno, congreso y fiscalía

en el año 2020. Sólo los bomberos mejorarían en el cumplimiento de su deber.

❑ 77% de las y los consultados apoya un cambio de Constitución. Esta cifra es mayor cuando se trata de juventud y adultos,

y también aumenta en la medida que disminuye el grupo socioeconómico de las personas.

❑ En general, se declara contar algún nivel de información de la importancia de la Constitución para la vida de la ciudadanía

(73%). Sin embargo, el nivel de información que se maneja es menor cuando se trata de la actual discusión sobre el

cambio de la Constitución (67%) o sobre los posibles mecanismos para su cambio (65%). Y significativamente menor en

relación a las materias que son reguladas por una Constitución (60%).
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PRINCIPALES HALLAZGOS

❑ Los temas sugeridos para estar incluidos en una posible nueva constitución son diversos, pero hay dos que convocan

mayor consenso: la regulación de las pensiones (41%) y el aseguramiento de la calidad de la salud pública (37%).

❑ Un segundo conjunto que es mencionado por aproximadamente una de cada cuatro personas corresponde a la regulación

del sueldo mínimo (28%), aseguramiento de la calidad de la educación (25%) y derechos de acceso al agua y su no

privatización (23%).

❑ Respecto a los valores a asegurar en una nueva constitución, los dos más mencionados fueron dignidad (51%) e igualdad

(49%).

❑ En otro orden, respecto de las movilizaciones sociales, el movimiento feminista es reconocido como un aporte (58%). Y la

perfomance de Lastesis es indicada como un elemento que aportó a visibilizar las movilizaciones sociales de Chile en el

contexto internacional (61%) y a visibilizar la demandas feministas en la movilización social en Chile (59%). El acuerdo

con estas ideas es mayor cuando se trata de las mujeres y también aumenta en la medida que disminuye la edad.

❑ Finalmente, la salud mental se observa como un problema serio en el país (81%), ignorado por el sistema de salud (80%)

y con importante deterioro en el año 2019 (79%). Y en este deterioro ha intervenido como factor en gran medida el

manejo en las respuestas del gobierno a las demandas sociales (75%) y, en segundo lugar, las mismas movilizaciones

sociales (69%).
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EL ESTADO DE ANIMO AL CIERRE DEL 2019
Pensando en el término del año 2019, ¿cuál de las siguientes emociones o sentimientos representa mejor su 

estado de ánimo? Base: 601 casos. Total menciones.

25%

16%

16%

14%

8%

6%

4%

4%

3%

3%

0%

Preocupado/a

Con sentimientos positivos y negativos al mismo tiempo

Esperanzado/a

Estresado/a

Cansado/a

Triste

Ansioso/a

Asustado/a

Motivado/a

Feliz

No Sabe Respuesta única
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EL ESTADO DE ANIMO AL CIERRE DEL 2019
Pensando en el término del año 2019, ¿cuál de las siguientes emociones o sentimientos representa mejor su 

estado de ánimo? 

% Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Preocupado/a 25% 26% 25% 27% 24% 25% 22% 30% 29% 27% 22% 24%

Con sentimientos positivos y 

negativos al mismo tiempo
16% 13% 19% 18% 15% 23% 15% 10% 15% 11% 18% 22%

Esperanzado/a 16% 18% 14% 15% 17% 14% 15% 18% 14% 18% 15% 17%

Estresado/a 14% 14% 15% 15% 14% 16% 15% 12% 17% 12% 14% 15%

Cansado/a 8% 9% 7% 7% 9% 2% 14% 7% 7% 8% 10% 5%

Triste 7% 7% 6% 7% 6% 6% 6% 8% 8% 7% 6% 4%

Ansioso/a 4% 2% 6% 3% 5% 5% 4% 3% 4% 6% 3% 4%

Asustado/a 4% 4% 4% 2% 4% 4% 2% 5% 3% 4% 3% 5%

Motivado/a 3% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 3% 5% 2%

Feliz 3% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 4% 3% 2%
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LA INFLUENCIA DEL ESTALLIDO SOCIAL EN EL 
ESTADO DE ÁNIMO
Considerando que usted se siente…, ¿Cuánto diría usted que ha influido en su actual estado anímico el estallido social 

ocurrido en el país?  Base: Quienes respondieron en cada categoría. 

75%

65%

62%

76%

21%

34%

34%

17%

3%

1%

3%

6%

1%

1%

1%

1%

Preocupado/a

Con sentimientos positivos y negativos al
mismo tiempo

Esperanzado/a

Estresado/a

Mucho Algo Muy poco Nada

(Sólo se presentan estados anímicos que alcanzan o superan el 10% de las menciones)
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2020: CÓMO EVOLUCIONARÁ LA AGENDA
¿Cuánto mejorarán o empeorarán los siguientes aspectos de la vida en Chile en el año 2020? 
Base: 601 casos.

3%

5%

2%

2%

4%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

36%

30%

30%

22%

21%

19%

17%

16%

12%

10%

11%

9%

8%

7%

33%

46%

28%

50%

34%

29%

42%

49%

33%

44%

28%

17%

23%

15%

11%

10%

23%

14%

20%

25%

19%

20%

28%

22%

30%

41%

42%

43%

17%

10%

17%

12%

22%

24%

21%

13%

26%

22%

31%

32%

27%

35%

Las pensiones

La igualdad de derechos entre hombres y mujeres

Los sueldos

La protección a la niñez y la infancia

El respeto a los Derechos Humanos

La democracia en Chile

La salud en el sistema público

La educación pública

La seguridad pública

La justicia penal (los fallos de los jueces)

La estabilidad del sistema político

La estabilidad laboral

Los indicadores económicos del país

La tasa de empleo del país

Mejorará mucho Mejorará algo Se mantendrá igual Empeorará algo Empeorará mucho % Mejorará

39%

34%

32%

24%

24%

21%

18%

18%

13%

11%

11%

10%

9%

8%
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2020: CÓMO EVOLUCIONARÁ LA AGENDA
¿Cuánto mejorarán o empeorarán los siguientes aspectos de la vida en Chile en el año 2020? 
Base: 601 casos. Respuestas Mejorará mucho + mejorará algo.

39% 39% 40% 41% 39% 41%
35%

42%
37% 38% 42% 42%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Las pensiones

34% 36% 33% 33% 35%
44%

27%
33% 36% 37% 33%

27%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La igualdad de derechos entre hombres y mujeres

32% 32% 32% 32% 32%
42%

30%
24% 27% 31% 34% 39%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Los sueldos

Diferencia significativa
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2020: CÓMO EVOLUCIONARÁ LA AGENDA
¿Cuánto mejorarán o empeorarán los siguientes aspectos de la vida en Chile en el año 2020? 
Base: 601 casos. Respuestas Mejorará mucho + mejorará algo.

24% 26% 23% 22% 26% 28%
22% 24% 25% 27%

20%
28%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La protección a la niñez y la infancia

24% 27% 22% 23% 25% 27% 24% 21% 25% 26% 24% 20%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

El respeto a los Derechos Humanos

21% 25%
18% 22% 21% 24%

19% 22% 19%
25%

19% 23%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La democracia en Chile

Diferencia significativa
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2020: CÓMO EVOLUCIONARÁ LA AGENDA
¿Cuánto mejorarán o empeorarán los siguientes aspectos de la vida en Chile en el año 2020? 
Base: 601 casos. Respuestas Mejorará mucho + mejorará algo.

18% 17% 19% 18% 18% 22%
16% 16% 18% 21%

15% 18%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La salud en el sistema público

18% 20% 15% 18% 17%
25%

16% 12% 17%
22%

14% 17%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La educación pública

13% 17%
10% 15% 13% 15% 13% 13% 14%

19%
7%

17%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La seguridad pública

Diferencia significativa
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2020: CÓMO EVOLUCIONARÁ LA AGENDA
¿Cuánto mejorarán o empeorarán los siguientes aspectos de la vida en Chile en el año 2020? 
Base: 601 casos. Respuestas Mejorará mucho + mejorará algo.

11% 15%
9%

16%
9%

14% 12% 9% 7%
13% 12% 15%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La justicia penal (los fallos de los jueces)

11% 15%
8% 11% 12% 13% 14%

8% 12% 14% 9% 9%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La estabilidad del sistema político

10% 13% 8% 8% 11% 14% 11%
6% 6%

15%
7%

15%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La estabilidad laboral

Diferencia significativa
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2020: CÓMO EVOLUCIONARÁ LA AGENDA
¿Cuánto mejorarán o empeorarán los siguientes aspectos de la vida en Chile en el año 2020? 
Base: 601 casos. Respuestas Mejorará mucho + mejorará algo.

9% 11% 8% 10% 9% 12% 8% 8% 9% 12% 9% 7%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Los indicadores económicos del país

8% 10% 6% 7% 9% 11% 9%
4% 5%

15%
5% 9%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La tasa de empleo del país

Diferencia significativa
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EXPECTATIVAS SOBRE INSTITUCIONES EN EL 2020
Comparado con el año 2019, ¿en el 2020 usted cree que las siguientes autoridades o instituciones mejorarán, se 

mantendrán igual o empeorarán en el cumplimiento de su deber? Base: 601 casos.

54%

19%

13%

12%

12%

11%

42%

35%

50%

38%

36%

50%

2%

43%

33%

46%

49%

34%

1%

2%

4%

3%

3%

5%

Bomberos

Carabineros

Ejército

El Gobierno

Congreso, senadores y diputados

Ministerio Público (Fiscalía)

Mejorarán Se mantendrán igual Empeorarán No sabe
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LO QUE SE ESPERA QUE SE RESUELVA EN EL 2020
En el año 2020, ¿usted cree que se lograrán resolver los siguientes temas?
Base: 601 casos. Total menciones.

60%

51%

50%

47%

32%

30%

Nueva Constitución

Reducción de la dieta parlamentaria (sueldo)

Mejora de las pensiones

Aumento significativo del sueldo mínimo

Reforma a las AFPs

Disminución de la lista de espera en el sistema de
salud público

% Sí, se resolverá
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LO QUE SE ESPERA QUE SE RESUELVA EN EL 2020
En el año 2020, ¿usted cree que se lograrán resolver los siguientes temas?

60% 60% 59% 63% 57%
66%

57% 57% 53% 58%
65% 63%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Nueva Constitución

51% 52% 51% 56%
48%

59%
45%

52% 52% 52% 52% 47%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Reducción de la dieta parlamentaria (sueldo)

50% 51% 50% 51% 50% 55%
47% 50% 46% 50% 54% 50%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Mejora de las pensiones

Diferencia significativa
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LO QUE SE ESPERA QUE SE RESUELVA EN EL 2020
En el año 2020, ¿usted cree que se lograrán resolver los siguientes temas?

47% 48% 45% 48% 45%
54%

44% 44% 44% 45%
53%

40%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Aumento significativo del sueldo mínimo

32% 34% 30% 31% 33%
41%

29% 28% 27% 31%
37% 33%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Reforma a las AFPs

30% 30% 30% 33%
27%

35% 30%
24% 25%

30% 34%
27%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Disminución de la lista de espera en el sistema de salud público

Diferencia significativa
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APOYO AL CAMBIO DE CONSTITUCIÓN
Y ¿cree usted que se debería cambiar la actual Constitución del país? Base: 601 casos.

77%

15%

8%

Sí

No

No sabe
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APOYO AL CAMBIO DE CONSTITUCIÓN
Y ¿cree usted que se debería cambiar la actual Constitución del país? Base: 601 casos.

Sexo Zona Edad GSE

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Sí 77% 75% 78% 78% 76% 84% 78% 67% 70% 73% 81% 85%

No 15% 19% 12% 15% 15% 8% 11% 29% 24% 16% 13% 3%

No sabe 8% 6% 10% 7% 9% 8% 11% 4% 6% 11% 6% 12%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Valor significativamente mayor
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INFORMACIÓN SOBRE CAMBIO DE CONSTITUCIÓN
Un tema a discutir en el año 2020 será el cambio de Constitución, ¿Usted diría que está nada, poco, algo o 

muy informado/a respecto de los siguientes aspectos de este tema? Base: 601 casos.

34%

22%

23%

17%

39%

45%

42%

43%

20%

27%

28%

31%

7%

7%

8%

9%

La importancia que tiene la Constitución en la
vida de las y los chilenos

La actual discusión sobre un plebiscito en el
año 2020 para el cambio de Constitución

Las alternativas posibles para cambiar la
Constitución (convención constituyente, o

convención mixta constituyente)

Las materias que son reguladas en una
Constitución

Muy informado/a Algo informado/a Poco  informado/a Nada informado/a
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INFORMACIÓN SOBRE CAMBIO DE CONSTITUCIÓN
Un tema a discutir en el año 2020 será el cambio de Constitución, ¿Usted diría que está nada, poco, algo o 

muy informado/a respecto de los siguientes aspectos de este tema? 
Base: 601 casos. % Respuestas Algo + Muy informado

73% 71% 76% 77% 71%
79%

66%
77% 80% 75%

69% 68%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La importancia que tiene la Constitución en la vida de las y los chilenos

66% 68% 65% 71%
63% 68%

61%
71%

78%
65% 61% 58%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La actual discusión sobre un plebiscito en el año 2020 para el cambio de Constitución

Diferencia significativa
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INFORMACIÓN SOBRE CAMBIO DE CONSTITUCIÓN
Un tema a discutir en el año 2020 será el cambio de Constitución, ¿Usted diría que está nada, poco, algo o 

muy informado/a respecto de los siguientes aspectos de este tema? 
Base: 601 casos. % Respuestas Algo + Muy informado

64% 66% 63%
69%

61% 64%
58%

72% 77%
65%

58% 54%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Las alternativas posibles para cambiar la Constitución (convención constituyente, o convención mixta constituyente)

59% 60% 59% 63%
57% 56% 56%

67% 72%
60%

52% 51%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Las materias que son reguladas en una Constitución

Diferencia significativa
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UN CAMBIO DE CONSTITUCIÓN: ¿QUÉ CAMBIOS 
IMPLICARÁ?

Y en su opinión, ¿una nueva Constitución generará cambios positivos, negativos o no generará cambios en…? 
Base: 601 casos.

61%

54%

49%

48%

48%

18%

23%

32%

32%

34%

13%

15%

8%

12%

8%

8%

7%

11%

8%

11%

El país

La democracia en Chile

Su vida

La forma en que se relacionan las personas

Su comuna

Cambios positivos No generará cambios Cambios negativos No Sabe
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UN CAMBIO DE CONSTITUCIÓN: ¿QUÉ CAMBIOS 
IMPLICARÁ?

Y en su opinión, ¿una nueva Constitución generará cambios positivos, negativos o no generará cambios en…? 

% GENERARÁ 

CAMBIOS POSITIVOS

Sexo Zona Edad GSE

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

El país 61% 56% 65% 61% 61% 69% 60% 53% 56% 59% 66% 61%

La democracia en Chile 54% 50% 58% 57% 53% 60% 55% 48% 52% 56% 57% 49%

Su vida 49% 46% 52% 51% 48% 63% 46% 38% 46% 45% 53% 52%

La forma en que se 

relacionan las personas 
48% 47% 49% 50% 46% 53% 48% 42% 44% 48% 49% 53%

Su comuna 48% 45% 51% 49% 47% 51% 50% 42% 45% 48% 49% 49%

Valor significativamente mayor
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¿QUÉ DEBERÍA INCLUIR LA NUEVA CONSTITUCIÓN?
A continuación se ofrece un listado de 20 posibles temas a incluir en una posible nueva Constitución. En su opinión, ¿cuáles 

son los 3 temas que usted daría prioridad de este listado?  Base: 601 casos. TOTAL MENCIONES.

41%

37%

28%

25%

23%

19%

14%

14%

12%

12%

12%

12%

10%

9%

8%

7%

6%

5%

4%

2%

1%

Regulación de pensiones

Aseguramiento de la calidad de la salud pública

Regulación del sueldo mínimo

Aseguramiento de la calidad de la educación

Derecho al acceso al agua y su no privatización

Derecho a fiscalizar a quienes ejercen el poder

Derecho y acceso a la vivienda

Igualdad efectiva ante la ley

Derechos de la niñez y la infancia

Descentralización del país

Igualdad de derechos entre hombres y mujeres

Participación ciudadana efectiva

Estado al servicio de la persona humana

Derechos de la naturaleza y protección del medio ambiente

Reconocimiento de pueblos indígenas

Derecho a la propiedad privada

Libertad de expresión y participación

Derechos y protección de los animales

Derecho a la integridad física y psíquica

Derecho  a la cultura y la expresión cultural

No sabe

Respuesta múltiple de hasta 3 

menciones, en base a un listado 

de 20 temas propuestos.
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¿QUÉ DEBERÍA INCLUIR LA NUEVA CONSTITUCIÓN?

% TOTAL MENCIONES
Sexo Zona Edad GSE

Total Hombre Mujer Stgo Reg 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Regulación de pensiones 41% 41% 41% 36% 44% 42% 42% 38% 38% 43% 44% 35%

Aseguramiento de la calidad de la salud pública 37% 31% 42% 34% 38% 37% 36% 37% 36% 39% 39% 25%

Regulación del sueldo mínimo 28% 23% 32% 27% 29% 32% 34% 17% 17% 23% 35% 46%

Aseguramiento de la calidad de la educación 25% 24% 26% 25% 25% 26% 22% 28% 26% 20% 30% 18%

Derecho al acceso al agua y su no privatización 23% 21% 24% 20% 24% 24% 24% 20% 21% 23% 23% 23%

Derecho a fiscalizar a quienes ejercen el poder 20% 20% 19% 17% 21% 14% 18% 27% 27% 16% 15% 22%

Derecho y acceso a la vivienda 14% 15% 13% 10% 16% 18% 17% 6% 9% 13% 14% 25%

Igualdad efectiva ante la ley 14% 18% 10% 16% 12% 12% 10% 19% 10% 19% 12% 12%

Derechos de la niñez y la infancia 12% 7% 17% 14% 11% 17% 13% 6% 10% 11% 12% 19%

Descentralización del país y mayor autonomía de 

regiones
12% 16% 9% 8% 14% 7% 12% 17% 18% 14% 8% 6%

Igualdad de derechos entre hombres y mujeres 12% 13% 11% 13% 11% 12% 13% 10% 11% 12% 10% 18%

Participación ciudadana efectiva en definiciones 

futuras relevantes
12% 14% 9% 12% 11% 8% 13% 13% 13% 14% 11% 5%

Estado al servicio de la persona humana 10% 9% 11% 13% 8% 10% 6% 16% 12% 9% 9% 10%

Sólo se presentan temas que alcanzan o superan el 10% de las menciones
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LOS VALORES DE UNA NUEVA CONSTITUCIÓN

¿Cuáles son los 3 valores o conceptos que deben ser asegurados en una posible nueva Constitución?  
Base: 601 casos. TOTAL MENCIONES.

51%

49%

44%

38%

37%

31%

23%

19%

6%

1%

Dignidad

Igualdad

Democracia

Respeto

Bienestar

Libertad

Descentralización

No discriminación

Pluralismo

No sabe

Respuesta múltiple de hasta 3 

menciones, en base a un 

listado de 9 conceptos.
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LOS VALORES DE UNA NUEVA CONSTITUCIÓN

¿Cuáles son los 3 valores o conceptos que deben ser asegurados en una posible nueva Constitución?

% TOTAL MENCIONES Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

Dignidad 51% 45% 57% 52% 50% 62% 48% 44% 45% 53% 50% 63%

Igualdad 49% 47% 51% 50% 49% 49% 53% 44% 43% 52% 47% 59%

Democracia 44% 47% 41% 42% 45% 40% 42% 50% 47% 45% 46% 28%

Respeto 38% 35% 41% 36% 39% 36% 37% 41% 37% 42% 34% 40%

Bienestar 37% 38% 36% 32% 40% 38% 38% 34% 34% 32% 43% 36%

Libertad 31% 34% 28% 35% 28% 32% 26% 36% 33% 28% 32% 29%

Descentralización 23% 28% 19% 20% 25% 17% 29% 22% 26% 25% 25% 10%

No discriminación 19% 18% 19% 19% 18% 22% 17% 17% 21% 16% 15% 29%

Pluralismo 6% 8% 5% 8% 5% 3% 6% 10% 11% 5% 5% 3%

Valor significativamente mayor
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EL MOVIMIENTO FEMINISTA EN EL ESTALLIDO
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes frases sobre el rol del movimiento feminista en 

las actuales movilizaciones sociales? Base: 601 casos. Total menciones.

33%

36%

35%

25%

25%

24%

20%

19%

19%

10%

7%

8%

10%

8%

10%

2%

4%

5%

El movimiento feminista ha sido un importante
aporte en la actual movilización social en Chile

La performance de Lastesis aportó en la
visibilización de las movilizaciones sociales en

Chile a nivel internacional

La performance de Lastesis aportó en la
visibilización de las demandas feministas en el

país

Muy de acuerdo Acuerdo Ni en acuerdo, ni en desacuerdo Desacuerdo Muy en desacuerdo No Sabe
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EL MOVIMIENTO FEMINISTA EN EL ESTALLIDO

58% 52%
65% 59% 58%

66%
58% 51% 58% 54% 61% 63%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

El movimiento feminista ha sido un importante aporte en la actual movilización social en Chile

61% 54%
68% 65% 58% 67% 60% 56% 59% 59% 63% 66%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La performance de Lastesis aportó en la visibilización de las movilizaciones sociales en Chile a nivel internacional

59% 53%
64% 62% 57%

66% 58% 53% 60% 55% 61% 60%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La performance de Lastesis aportó en la visibilización de las demandas feministas en el país

Diferencia significativa

% Muy de acuerdo + % Acuerdo
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LA SALUD MENTAL EN CHILE

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes frases sobre la salud mental en Chile?   
Base: 601 casos. Total menciones.

55%

52%

47%

52%

41%

26%

28%

32%

23%

28%

10%

11%

12%

14%

15%

5%

4%

3%

4%

9%

4%

3%

3%

4%

5%

0%

2%

2%

3%

3%

La salud mental es un serio problema en el
país

La salud mental es un tema ignorado por el
sistema de salud

La salud mental de las y los chilenos se
deterioró durante el año 2019

El manejo del gobierno en su respuesta al
estallido social, ha sido un factor importante

para el deterioro de la salud mental

El estallido social ha sido un factor importante
para el deterioro de la salud mental

Muy de acuerdo Acuerdo Ni en acuerdo, ni en desacuerdo Desacuerdo Muy en desacuerdo No Sabe
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LA SALUD MENTAL EN CHILE
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes frases sobre la salud mental en Chile?   

81% 76%
85% 83% 80% 79% 87%

75% 80% 82% 82% 76%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La salud mental es un serio problema en el país

80% 75%
84% 84% 77% 76% 84% 77% 81% 78% 79% 82%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La salud mental es un tema ignorado por el sistema de salud

79% 78% 81% 81% 78% 75% 81% 81% 80% 81% 78% 79%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

La salud mental de las y los chilenos se deterioró durante el año 2019

Diferencia significativa

% Muy de acuerdo + % Acuerdo



© Ipsos | Estudio Movilizaciones Sociales36 ‒

SALUD MENTAL EN CHILE DE HOY 
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes frases sobre la salud mental en Chile?   

69% 68% 69% 69% 69% 63% 69% 75% 69% 72% 67% 67%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

El estallido social ha sido un factor importante para el deterioro de la salud mental

75% 72% 78% 74% 76% 74% 76% 76% 79% 78% 72% 69%

Total Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 29 30 a 49 50 o más C1 C2 C3 D

El manejo del gobierno en su respuesta al estallido social, ha sido un factor importante para el deterioro de la salud mental

Diferencia significativa

% Muy de acuerdo + % Acuerdo
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un marco 

muestral de 55 000 personas del país, todas mayores de 14 años.

La distribución del panel corresponde a un 75% de mujeres y 25% de hombres, siendo 68% quienes se encuentran en 

situación laboral activa y 32% inactivos.

El panel tiene presencia de todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 64%, mientras que el norte 

alcanza a 12%, la zona sur a 22% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 35% del panel tiene 24 años o menos (3 son menores de 17 años), 32% del panel corresponde a 25 a 

32 años, 17% a 35 a 44 años, 9% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

En relación al nivel educacional, 24% indican tener medio incompleta o menos, 52% educación media completa o superior

incompleta y 23% educación universitaria completa y más.

En relación al Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 10% de ABC1, 28% de C2, 31% de C3, 27% 

de D y 4% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su Panel es la utilización de modelos muestrales de cuotas 

para un mejor control de la distribución del perfil a representar.
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